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 СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВОСТІ ХАРКІВСЬКОГО РЕГІОНУ 

Промисловість – це технічно найдосконаліша галузь матеріального виробництва, основа індустріалізації економіки, яка має вирішальний вплив на розвиток продуктивних сил, сукупність підприємств з виробництва електроенергії, знарядь праці для галузей економіки, видобутку сировини, палива, заготівлі лісу, переробки продукції, випущеної промисловістю або виробленої сільським господарством, видобуток і переробка сировини, виробництво товарів і послуг [2]. 

Саме промисловість є провідною галуззю народного господарства і найважливішою складовою регіональних територіально-виробничих комплексів, основою підвищення рівня та якості життя населення. Під впливом промисловості відбувається трансформація економічних, соціальних, територіальних та інших структур регіонів країни, що й складає сутність їх розвитку [5]. 

Харківський регіон – великий промисловий центр України, в якому представлені практично всі види економічної діяльності. В області знаходиться більше 800 промислових підприємств, на яких у 2011 році працювало понад 175 тис. осіб. По виробництву валового регіонального продукту Харківський регіон займає одне з провідних місць серед областей України: у 2011 році його частка склала 6,5%. За цим показником область посідає 4 місце після м. Києва (18,6%), Донецькій (11,4%) та Дніпропетровської областей (10,2%) [4].

ВРП Харківської області з розрахунку на одного мешканця в 2011 році зменшився на 13,3% (в порівнянні з 2010 роком), склав 21228 грн., що вище аналогічного загальноукраїнського показника (в середньому по Україні – 
19832 грн.). У 2011 році підприємствами Харківського регіону реалізовано промислової продукції (у діючих цінах) на суму 63,4 млн. грн., що становить 5,4% від загального обсягу реалізації продукції по Україні. За цим показником область посідає шосте місце серед регіонів України [4].

Харківська область володіє багатогалузевим промисловим комплексом із спочатку високим рівнем розвитку багатьох галузей. Провідну роль у ньому відіграють машинобудування (28,2%), паливно-енергетична (17,1%), харчова (30,9%), хіміко-фармацевтична (7%) промисловості та інші (16,8%) [4].

Машинобудування і металообробка є основною галуззю промисловості регіону. Машинобудівний цикл промислових підприємств регіону має своєрідний профіль. З одного боку, завдяки наявності кваліфікованих кадрів, які виступають виробництвом складної продукції (генераторів, станків, приладів і засобів автоматизації, інструментів), а з другого боку, завдяки близькості металургійної бази Придніпров’я і Донбасу, до його складу входить виробництво металоємної продукції (тракторів, турбін, бронетехніки, дизелів, важких станків,  гірних, підйомно-транспортних та дорожніх машин).

Головними підприємствами регіону з виробництва машин та устаткування є – ВАТ «Турбоатом», ДП «Завод імені В.О. Малишева», ВАТ «Світло шахтаря», ВАТ «ХТЗ», ЗАТ «ЛКЗМ», ВАТ «Харківський верстатобудівний завод» тощо. Особливе місце в структурі машинобудування області посідає галузь 
з виробництва електричного, електронного та оптичного устаткування, провідні підприємства якої – ДП «ХЕМЗ»,  ДП «Завод «Електроважмаш»», 
ВАТ «Укрелектромаш», ПАТ «Електромашина», ДП «Радіозавод «Протон»», Харківський державний приладобудівний завод ім. Т.Г. Шевченка, ЗАТ Завод «Південкабель», ВАТ «Конектор» тощо. Виробництво транспортних засобів та устаткування в регіоні здійснюється на таких підприємствах, як: Харківське державне авіаційне виробниче підприємство, ДП «ХЗТУ», ДП «Харківський машинобудівний завод «ФЕД»», ДНВП Об’єднання «Комунар»», 
ВАТ «Вовчанський агрегатний завод», ЗАТ «Харківський велосипедний 
завод ім. Петровського», Український державний центр з експлуатації спеціалізованих вагонів «Укрспецвагон» тощо [1, 3]. 

Паливно-енергетичний комплекс області є одним з провідних в Україні як за обсягами енергоносіїв, які видобуваються так і за обсягами виробництва електроенергії. Паливно-енергетичний комплекс Харківського регіону представлений такими підприємствами як: із добування природного газу та газового конденсату – ГПУ «Шебелинкагазвидобування», ТОВ «Сахалінське», ТОВ «Денисівське», ТОВ «Мар’їнське». Найбільші газовидобувні підприємства області – ГПУ «Шебелинкагазвидобування», ГПУ «Харківгаз-видобування» ДК «Укргазвидобування», на які припадає понад 85% обсягів реалізації видобувної галузі. Із виробництва продуктів нафтопереробки – Шебелинське відділення з переробки газового конденсату та нафти філії Управління з переробки газу та газового конденсату ДК «Укргазвидобування». Із виробництва та розподілення електроенергії – передача та постачання електроенергії АК «Харківобленерго»; генерація електричної та теплової енергії: (Зміївська ТЕС ВАТ «Центренерго», 
ПАТ «Харківська ТЕЦ-5», ДП «ТЕЦ-2 «Есхар», ЗАТ «ТЕЦ-3»). 
Із транспортування та реалізації природного газу – УМГ «Харківтрансгаз» 
ДК «Укртрансгаз», ВАТ «Харківгаз», ВАТ «Харківмісьгаз», які забезпечують газопостачання споживачів області та м. Харкова. Із розвідувального буріння – бурове управління «Укрбургаз» ДК «Укргазвидобування». 

Важливою особливістю паливно-енергетичного комплексу Харківського регіону є те, що потреби області в енергоносіях задовольняються за 
рахунок власного видобутку енергетичних копалин та виробництва електроенергії [1, 3].

Хімічна промисловість регіону спеціалізується на випуску товарів народного споживання їх виробів із пластмас, товарів побутової хімії, емалей і фарб, сировини для нафтобурового устаткування, рідкого і газоподібного азоту, кисню, аргону. Значний розвиток в регіоні отримала фармацевтична промисловість, яка має унікальну науково-виробничу базу, що дозволяє виробляти високотехнологічну й конкурентоспроможну продукцію. Близько 50% загальної кількості вироблених лікарських засобів України зосереджено на Харківщині. У галузі працює понад 10 тис. фахівців. Лідером фармацевтичної галузі є ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я»». Лікарські препарати також виробляють ТОВ «Харківське фармацевтичне підприємство «Здоров’я»», 
ВАТ «Хіміко-фармацевтичний завод «Червона зірка»», ТОВ «Дослідний завод «ГНЦЛС»», ПАТ «Біолік», ЗАТ «Стома», ПАТ «Лекхім-Харків», 
ТОВ «Мікрофарм», ТОВ «НВФК «Ейм»» тощо [1, 3].

Важливим пріоритетом для Харківського регіону є розвиток харчової промисловості, враховуючи її соціальне значення, вагомість у загальному обсязі реалізованої промислової продукції  та експорті товарів регіону. Харчова промисловість представлена в усіх районах області і спеціалізується на виготовленні хлібобулочних і макаронних виробів, м'ясних продуктів, цільномолочної продукції, кондитерських виробів, молочних консервів, алкогольних напоїв, масложирової продукції та ін. Провідними підприємствами  галузі є Харківське відділення ВАТ «Сан Інбев Україна», ТОВ «Техноком», філія ВАТ «Вімм-Білль-Данн Україна» – «Харківський молочний комбінат», ТОВ «Східноукраїнська компанія «Малтюроп»», ЗАТ «Куп’янський молочноконсервний комбінат», ЗАТ «Харківська бісквітна фабрика», 
ЗАТ «Хлібзавод «Салтівський»», Хлібзавод Кулінічі, ЗАТ «Харківський жировий комбінат», ТОВ «Лікерогорілчаний завод «Прайм»», 
ЗАТ «Вовчанський олійноекстракційний завод», ДП «Новопокровський комбінат хлібопродуктів», ЗАТ «Хладопром», ТОВ «Харківський м’ясокомбінат» та ін. [1, 3].

Основними проблемами промисловості регіону є необхідність поліпшення структури промислового виробництва, збільшення обсягів і асортименту продукції, поліпшення якості товарів народного споживання, зменшення частки ресурсномістких та енергоємних і в той же час збільшення наукоємних виробництв, впровадження екологічно безпечних технологій та ін., все це визначає актуальність подальших комплексних сучасних досліджень промисловості регіону [1].
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